

# 健之泉杯“我的快乐寒假”有奖征文选登

## 寒假一日游

小记者:王硕 证号:211962  
周口莲花路小学五(1)班

2021年农历大年初一,我和爸爸、妈妈、弟弟兴高采烈地一起去周口野生动物世界游玩,出门时出现大雾天气,能见度不足100米,到周口野生动物世界门口时大雾散去,阳光明媚,风和日丽。周口野生动物世界大门口建得很漂亮,购票后我们进入园内。第一站科普馆。在那里,我们学习到很多在课本上学不到的科普知识。第二站森林火车站。因为人太多,我们排了很长时间的队才坐上,每辆小火车配一个解说员,他告诉我们这里有驼羊、犀牛、长颈鹿、东北虎、大黑熊、棕熊……我最喜爱的是大黑熊,在我们路过时它站立着向我们招手,真是太可爱了。

这就是我的寒假一日游,带给我很多前所未有的快乐。  
(辅导老师:简慧敏)

## 寒假最开心的一天

小记者:黄梦琪 证号:211945  
周口莲花路小学四(2)班

紧张的学校生活结束后,我们迎来了期盼已久的寒假。

2月6日这天,天气晴朗,爸爸妈妈开车带我们几个小孩去游乐场,一路上我们兴奋极了。

经过一个半小时的行程,我们终于来到了游乐场,里面有蹦蹦床、滑梯、海洋池、海绵池等。我们家有3个小孩,在海绵池我们3个比赛看谁跳得远、爬得快。妈妈数1、2、3,我们就一起跳下去,我大姐跳得最远。玩完这个游戏后,妹妹说:“那个大滑梯看起来好好玩啊!”我看了一下,顿时吓出一身冷汗。过了一会儿,妹妹又说:“超好玩的,你们也来试一下吧!”

我和妈妈想去但又不敢去。单是看着那个垂直向下的滑梯,我就吓得瑟瑟发抖。不过,最后,我还是鼓起勇气滑了一次,滑下去的时候感觉特别惊险、刺激。就这样,我们玩了这个游戏玩那个游戏,高兴极了。

这一天是我寒假中玩得最开心的一天。回家的路上,我还一直回想着那些开心的场景,真希望就这样一直开心地玩下去。  
(辅导老师:张静)

## 难忘的诗词比赛

小记者:王琰婷 证号:211723  
周口七一路二小五(5)班

寒假结束之前,我们天天向上学习小组迎来了第三届诗词比赛。最终,我们组以4分之差惜败。整场比赛竞争激烈,大家都出色地完成了比赛任务,发挥出应有水平。

比赛共分为两部分进行,一部分是古诗词背诵默写,另一部分是现场决赛。决赛共三轮,第一轮是必答题,答对1题得1分,按顺序依次答题;第二轮是飞花令比拼,飞对加2分;第三轮是看图画猜诗抢答,抢到并答对得2分,答错不扣分,把答题权限交给对方。

14名同学准时进行笔试竞赛,笔试前10名进入决赛。我和苏一轩是前两名。我们两个作为种子选手分别抽签,我抽到青云队,苏一轩抽到东风队,每个队都有5名队员。

大家顺利地通过第一轮必答题,接着就是难度最大的飞花令比拼了。我们分别飞了春、秋、雨、雪、花和云6个字,这一轮竞争达到白热化,由于太过紧张其他队员很多诗句都想不起来,飞到最后我一个人要对对方几个人,很遗憾我们在这一轮惜败。当时,我在心里给自己打气:“不要灰心,相信自己,第三轮我们还有机会获胜。”

决定胜负的第三轮开始了,两个队交替抢到答题权,大家表现都很优异。很快答到最后一道题,东风队答错了,我心想我的机会来了,可是我竟然忙中出错,说错了作者的朝代和姓名,没能抓住最后的获胜机会。最终,我们队惜败,获得二等奖,而我凭借稳定发挥获得最佳表现奖,另一个最佳由苏一轩获得。

比赛结束后,我和小伙伴总结了失利的原因:一方面是诗词储备量不足,另一方面是赛前准备不太充分,导致好多常见的诗句没能想起来,所以没能战胜对方。以后,我会在诗词的长河中,不断充实自己,争取下次比赛表现更好。

(辅导老师:朱新瑞)

## 寒假里的快乐时光

小记者:袁伊诺 证号:202666  
周口六一路小学二(4)班

我的寒假生活非常快乐。由于期末考试我考了双百分,一放假,妈妈就给我买了我最喜欢的粉色耳机,还给我买了一身好看的衣服,并且还带我和朋友去周口野生动物世界游玩。

那里有大型的游乐设施:过山车、碰碰车、旋转木马等。我和朋友一起坐着小火车看了动物,里面绿色角的牛让我感觉很新奇。马儿直接向我们奔过来,我们都吓了一跳。最刺激的是,我们走了玻璃桥。有一个游客都被吓哭了,我没被吓哭,但我不敢向下看,就这样提心吊胆地走过了玻璃桥。

我的寒假生活真快乐呀!

(辅导老师:王丽)

## 除夕之夜

小记者:黄羽硕 证号:212270  
周口六一路小学四(1)班

老舍先生《北京的春节》有一段是这么

写的:“男女老少都穿起新衣,门外贴上了红红的对联,屋里贴好了各色的年画。”我们周口的春节也毫不逊色,除夕那天,路旁的店门贴上了喜庆的春联,街边的绿树挂上了大红灯笼,到处是拎着年货、嘻笑行走的人们,严实的口罩掩盖不住脸上灿烂的笑容。

不知不觉夜幕降临,最喜欢的就是除夕夜了,因为那时就算再淘气也不会被爸爸妈妈训斥,全家人幸福地围坐在一起吃年夜饭。年夜饭可以说是汇聚着我们家人的拿手好菜。其中,有奶奶的传统方肉、爸爸的清蒸鲍鱼、妈妈的江米灌藕、哥哥的蒜蓉花蛤等,油盐酱醋摆满灶台,锅碗瓢盆热情碰撞,擦出幸福的火花。我兴奋地欣赏着家人的杰作,计划明年也露一手。

饭桌上,大家一起举杯,共庆新春佳节,给祖国、给家人、给自己送上美好祝愿!大家一边吃着年夜饭,一边看着春节联欢晚会,别提多开心了。

不知不觉零点钟声敲响,电视里升起五彩缤纷的烟花,此时此刻,唯愿山河锦绣、国泰民安!零点过后,我带着快乐的微笑、新年的喜气和美好的祝愿,进入甜蜜的梦乡。

(辅导老师:宋静)

## 快乐挖洋姜

小记者:陈昂 证号:202463  
周口文昌小学四(1)班

寒假里发生了很多有趣的事,但我觉得最有趣的事就是在老家挖洋姜。洋姜丝毫无生姜的辛辣,我特别喜欢它的味道,而且我觉得挖洋姜特别有趣。于是,每年春节回老家我都要挖洋姜。

挖洋姜分三步:第一步,找到洋姜地面上干枯的茎秆,悄悄地告诉你,洋姜都是“群居性”的哦。如果你挖到一块洋姜,那它周围肯定会有数块洋姜;第二步,小心翼翼地把洋姜全部挖出来,最好用木质的工具,否则容易损坏洋姜;第三步,把洋姜捡起来装到袋子里。完成以上三步,你才算挖到了一整棵洋姜。

我和堂哥比赛挖洋姜。我找到一根粗木棍,立刻挖了起来。很快,我就挖到了一整棵洋姜,能装满一大碗,其中最大的有我的五六个大拇指那么大。正在我得意洋洋时,堂哥居然挖出了一块像我大半个拳头那么大的洋姜!可惜的是,洋姜被他的铁铲铲成两半了,正坐在那伤心地流泪呢!我们俩不管泥土被蹭到衣服上,还是被粘到脸上,争先恐后地挖着,不一会儿一个个白白的长得奇形怪状的洋姜,便钻进了我们各自的袋子。有的像一只勺子,有的像一个哑铃,有的像小宝宝握紧的拳头,还有的像小人……

裁判哥哥认真地看了看我俩的战利品,虽然我的数量少点,但完好的多,堂哥的虽数量多,但受伤的也多,结果我俩并列第一。

明年春节我还会回老家挖洋姜的!

(辅导老师:曾庆翠)

